

义马市召开产业高质量发展座谈会 “借脑引智”共绘产业新蓝图

本报讯 10月16日,义马市召开产业高质量发展座谈会,邀请相关行业领域的国家级、省级专家领导,采用面对面“把脉问诊”和“借脑引智”的方式,为产业高质量发展注入新动能。

中国石油和化学工业联合会行政总监、石油和化学工业规划院副院长郑宝山,中国石油和化学工业联合会科技与装备部副主任、煤化工专委会副秘书长王秀江,河南省石油和化学工业协会会长马源,河南省企业联合会、河南省企业家协会常务副

会长、河南能源原总经理田富军,河南省企业联合会、河南省企业家协会副秘书长、义煤集团原董事长李中超,河南省石油和化学工业协会常务副会长苏东,河南省医药与化工安全协会秘书长范红兵,河南省循环经济与节能协会秘书长陈丙武,河南省循环经济与节能协会副会长卢中强,义马市驻郑州人才工作站、郑州市三门峡商会副主任、煤化工专委会副秘书长王秀江,河南省石油和化学工业协会会长马源,河南省企业联合会、河南省企业家协会常务副

会上介绍了义马“十四五”时期的发展

成效和“十五五”规划的主要思路,与会专家领导立足义马产业发展情况分别发言、建言献策,围绕如何找准经济增长点、发挥比较优势、深化产业协作、提升产业服务能力等关键课题提出宝贵经验、真知灼见。义马市“十四五”时期收官获得了宝贵评估意见,义马市“十五五”规划也收集到了诸多有建设性的建议,这场气氛热烈的“请教会”,为义马产业高质量发展提供了有力的路径建议和智力支撑。

今年以来,义马市委、市政府强力推进

人才强市战略,通过积极创建集聚人才的创新平台载体,成功招揽各领域专家学者和各级领导组成立助推义马发展的“智囊团”“好帮手”。7月27日,义马市驻郑州人才工作站揭牌成立后,充分利用郑州人才工作站的信息优势、资源优势和组织优势,全力推动专业人才引育、优质项目招引、人才集聚合作提质增效,促成人才回归、信息回乡、项目回迁、资金回流,为义马高质量发展注入强劲人才动力。

(冯旭斌)

『返乡第一课』助退役士兵华丽转身

“返乡第一课,让我找到了‘新战场’!”10月14日,义马市退役军人事务局组织开展2025年度秋季退役士兵“返乡第一课”,“全国模范退役军人”裴战国,“河南十佳志愿者”李会峰,军创企业负责人李少辉等优秀退役军人代表受邀参加。

活动伊始,义马市退役军人事务局相关科室负责人就退役军人普遍关心的技能培训、学历提升、创业扶持等政策进行了系统、清晰的解读。“讲解非常透彻,之前有些模糊的地方现在都清楚了,对接下来的规划和选择更有底了。”一位刚返乡的退役军人表示。

针对退役军人身份和经历的特殊性,该局采用案例分析和法规讲解方式开展了生动有趣的保密教育,引导大家深刻认识到新形势下保密工作的极端重要性,进一步增强安全意识和法治观念,为其顺利融入社会筑牢思想防线。

“咱们退役军人经过部队锻炼,具备良好的执行力和团队协作能力,这些都是企业在招聘时看重的素质。大家要善于发现自身优势,找准职业定位。”裴战国的分享既接地气又有指导性,让在场的退役军人深受鼓舞。

“我要像李班长一样用另一种方式守护家乡。”在听了李会峰讲述自己参与应急救援志愿服务的故事后,多名退役士兵当场表示希望加入志愿服务队,让军魂在奉献中延续。

活动中,八方机动车检测有限公司、中国移动义马分公司结合企业业务需求与退役士兵职业优势,提供了多个实用性岗位,进一步拓宽退役士兵就业渠道。

此次“返乡第一课”通过政策宣讲与榜样对话,有效帮助返乡退役士兵明晰了发展路径,增强了转型信心。他们纷纷表示,将尽快转变角色,融入地方发展,为建设义马贡献新的力量。

(张蕊)



10月以来,河南能源义煤公司孟津煤矿提前部署,组织人员对所属供热设备、管网进行检修维护,全力做好供暖前准备工作,为职工温暖过冬保驾护航。图为10月14日,该矿瓦斯发电站职工对供暖管道进行维护。

王武杰 李平平 摄

石壕煤矿: 为高质量发展注入“文化动能”

本报讯 连日来,河南能源义煤集团石壕煤矿围绕标准构建,场景湿润、现场宣讲打出“组合拳”,让抽象理念成为职业工作业的行为自觉,为矿井高质量发展注入强劲精神动力。

该矿将安全生产、责任担当等核心理念细化为井下作业、设备检修、安全监管等各岗位的可执行标准,推动企业文化从理念层面深度融入安全生产全流程,为矿井提升

管理水平、夯实安全基础、实现高质量发展奠定坚实基础。

在日常管理中,该矿在工业区内打造企业文化墙,充分展示企业文化与安全生产的关联;各基层单位利用各种会议教育引导职工在工作中践行企业文化理念。同时,领导干部充分发挥带头示范作用,严格落实各项操作标准,确保每一个环节规范到位,带动全员形成重视

安全、严守规程的良好氛围,筑牢安全生产防线。

该矿组织志愿服务宣讲队深入各基层单位开展企业文化主题宣讲活动,以鲜活的形式让企业文化教育活动活起来、实起来。宣讲打破传统说教模式,用“身边人讲身边事”的方式,将企业文化内涵融入安全生产、技术创新中,进一步统一全员思想共识,激发工作热情。

(王萌)

示范区(高新区):

总结讲评重点工作 推动高质量发展

本报讯 为进一步推进各项工作落细落实,推动经济社会高质量发展,10月18日,市城乡一体化示范区(高新区)召开重点工作汇报会,就前一段工作进行总结讲评,对下一步工作进行部署。

扎实做好招商引资工作。全区上下要认真贯彻落实全市高质量发展推进会精神,聚焦重点,精准发力,强化链群培育、创新引领、数字赋能,统筹推进传统产业转型升级、

新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局。要始终坚持“项目为王”理念,加大招商引资力度,全面推动项目建设,一切围绕项目转,扎实开展精准招商,系统推进产业链招商,持续强链补链延链,推动产业链实现从“有”到“优”的能级跃升,为三门峡经济高质量发展注入强劲动能。

主管领导带头抓招商引资。各相关部门和主管领导干部要带头抓招商引资、带头

抓营商环境、带头构建亲清政商关系、带头宣传推介示范区(高新区),要加强纵向对接和横向协调,对优化营商环境的各项任务实行清单化管理、项目化推进,以主人翁精神担当尽责、干事创业,进一步增强招商引资工作的紧迫感、危机感和使命感。

奋力冲刺四季度,全面打好收官战。各级各部门要继续保持来之不易的良好发展势头,奋力冲刺四季度,慎终如始,再接再

厉,切实强化责任意识、担当意识,以身作则、率先垂范,带头打攻坚战、带头啃硬骨头,坚持以真抓实干的实际行动推动项目提速提质提效。

扎实做好乡村振兴工作。要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,壮大特色农业,有效衔接推进乡村全面振兴,推动特色优势产业做大做强,扎实推进乡村建设,为加快农业农村现代化建设提供有力支撑。

(徐洪波)

义马市第二污水处理厂: 筑牢雨季防线 助力环保攻坚

本报讯 面对近期频发的强降雨天气,义马市第二污水处理厂以“保安全、防溢流”为核心,通过周密部署与科学调度,成功实现生产“零事故”、污水“零溢流”、出水“零超标”的“三零”目标,有力保障了城市水环境安全。

汛前精密布防。该厂提前完成全部设备排查与工艺参数优化,足量储备沙袋、抽水泵等应急物资,并组织开展防汛应急演练,全面提升实战能力,夯实防御基础。

汛中精准调度。严格执行24小时值守制度,依托实时监测数据,加强中控调度,密切关

注在线监测数据,动态调整水泵运行、格栅频率及药剂投加量,最大化提升污水处理效能,确保出水水质持续稳定达到国家排放标准。

汛后精细管理。降雨结束后,立即组织人员进行设备检修、池体清淤和全面消毒工作,并对本轮降雨应对全过程进行数据复盘,持续优化应急预案。

该厂相关负责人表示,守护环境安全是义不容辞的责任,通过扎实细致的工作,有信心、有能力应对雨季考验,实现稳定达标排放,为坚决打赢环保攻坚战贡献积极力量。

(平彬德)

示范区财政局:

深研新法核心要义 提升财会人员能力

本报讯 为进一步提升相关财会人员业务能力与法律意识,近日,市城乡一体化示范区(高新区)财政局采用同步视频培训形式,组织新《中华人民共和国会计法》专题视频培训。

本次培训内容充实,重点突出。在新《中华人民共和国会计法》解读方面,培训讲师围绕修法背景、法律责任变化等进行了系统梳理和深入讲解。在电子凭证会计数据标准案例分享环节,相关领域专家着重分享了在

单位中的实际应用案例。案例生动展示了电子凭证在提升报销效率、降低存储成本等方面的优势,并对实施过程中可能遇到的问题提供了解决思路。

本次培训还紧密结合行业发展趋势,有效对接会计数据化转型的现实需求,针对各相关单位在电子会计凭证处理中的关键环节,为其下一步规范开展报销、人账、归档工作,提供切实可行的实践路径与参考依据。

(刘峰凡)

示范区城管执法大队:

拆除破损广告牌匾 全力消除安全隐患

本报讯 针对连绵阴雨天气导致城区部分广告牌匾出现破损情况,连日来,市城乡一体化示范区(高新区)城管执法大队统一部署,迅速行动,快速排查城区内的破损广告牌匾,对存在安全隐患的牌匾第一时间进行拆除。

拆除中,该大队协调铲车、吊车、翻斗车等作业车辆,依次对城区破损牌匾进行了统一拆除。此次拆除的

户外广告牌匾主要包括破旧、损坏、废弃、影响市容市貌及存在安全隐患的户外牌匾。截至目前,已拆除破损广告牌14块。

目前,拆除工作还在持续推进。该大队将继续加大巡查监管力度,对破损的广告牌匾发现一处、拆除一处,逐步提升示范区的城市形象,营造市民安全的出行环境。

(白梅)



近日,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇神窝村邀请山西省一蒲剧团进行戏曲演出活动,用村民熟悉的乡音乡韵,传播传统文化,为乡村精神文化生活注入满满暖意。图为群众兴致勃勃地观看演出。

陈婉玉 摄

示范区社会事务部:

开展无偿献血 传递爱与温暖

本报讯 10月16日,市城乡一体化示范区(高新区)社会事务部联合大王镇,组织辖区党员干部、群众开展无偿献血活动。

当天一大早,献血车到达指定位置。在前期无偿献血倡议书的倡导和大王镇镇两级干部的积极动员下,许多社会爱心人士踊跃参与无偿献血。活动现场,在区社会事务部医政科和血站工作人员

的指导下,爱心人士严格按照献血规范要求,认真填报个人身体情况;工作人员有条不紊,进行人员登记、献血体检、血液初筛、组织采血,过程秩序井然。

众多爱心人士“为爱挽袖”,用实际行动践行社会责任,用涓涓热血汇聚爱心力量,点亮希望,为生命续航。

(高孟娇)

大王镇:

做好地质灾害防治工作 守护群众生命财产安全

本报讯 做好地质灾害防治,巡查是“第一道关口”。今年以来,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇聚焦“防风险、除隐患、保安全”核心目标,构建“常态化、规范化、精准化”巡查机制,推动地质灾害点巡查工作从“应急突击”向“长效坚守”转

变,切实守护群众生命财产安全。

压实责任“不悬空”,确保巡查“有人管、管到底”。明确每个点位的责任领导、属地责任人、专职监测员,细化隐患点位置、历史风险、巡查重点等交接内容,杜绝因人员调整出现“责任空窗期”。

规范流程“定标准”,确保巡查“查得细、无遗漏”。日常时段每周巡查1次,重点核查裂缝、土体、水体变化。汛期每日巡查1次,降雨时段加密巡查频次,实时跟踪风险动态。

(顾丹萍)

阳店镇:

以讲促学强本领 淬炼基层“多面手”

本报讯 今年以来,市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇把开展“业务大讲堂”作为一项常态化机制,每周固定时间,通过部门轮流讲授、交流互鉴,促使每一位干部成为懂业务、善协调、能表达的“多面手”。

开展“全员业务”锻造“一专多能”的复合型干部。全体干部主动学习不同业务条线知识,做到“一岗多通、业务全能”,确保在每个岗位都能“拿得

起、干得好”。推行“负责人依次讲”,锤炼“敢于亮相”的心理素质。各部门负责人亲自讲、带头讲,通过“集体亮相”,彻底打破“不敢讲、不愿讲”的局面。精心准备“PPT宣讲”,提升“言能达意”的表达能力。一方面是“写”的能力。通过锻炼,使机关干部不仅“能做”,而且“能说”;不仅“心里有”,而且“讲得明”。(李姣娜 王慧颖)